闻

校对

李

我区常态化开展城区停车秩序整治



联合执法人员对违规停放车辆进行查处

本报讯(记者 李佳遥 特

约通讯员 张延)5月5日,区公

安局、区城市管理局联合发布

关于常态化开展城区停车秩序

整治的通告,公布专项整治范

围及标准,告知市民自通告发

布之日起,将持续对城区乱停

乱放车辆进行专项整治,倡导

市民自觉遵守交通法规,文明

驾驶、规范停车,共同营造安

全、文明、畅通的交通环境和规

特约通讯员

罗建 摄

范、整洁、有序的市容环境。 为了提高整治质效,区公 安局、区城市管理局等多部门 建立齐抓共管机制,按照"优势 互补、联勤联动、集中攻坚、保 持常态"原则,在区公安局交巡 警支队、城市管理综合行政执 法支队分别抽调在编执法骨 干、专项招聘20名协管人员成 立停车整治联合执法专班,对 城市道路和人行道违停车辆常

态化开展城区停车 秩序整治。 同时,在城区

主次干道、背街小 巷、小区消防通道 设立停车严管区、 示范路,严厉查处 违章停车、损坏停 车设施、长期违法 占用停车资源、私 自设置地锁、乱收 停车费等违法行 为。此外,延长夜 间执法时间,加强 对背街小巷、餐饮 聚集区、严管路段 以及因乱停乱放导 致的拥堵路段等进 行重点整治,进一

步规范动静态交通秩序。 针对市民反映的车位不 足、停车难等问题,这段时间, 区城市管理局联合区公安局、 区城投集团实地走访调研城 区各交通重要节点,进一步摸 清城区停车需求,重新翻新施 划 2500 余个路内停车位,并 统一进行编号,设置收费公示 牌40块;采取增设中心隔离 护栏、弹力柱、水马等隔离设 施,完善城区道路交通设施, 从源头减少城区道路车辆乱 停乱放行为;利用、改造城区 闲置地,新增小微停车场5 个,新增车位318个。

"在联合执法、增设设施的 基础上,我们紧紧抓住数字化 变革这一有利契机,加快推进 智慧停车管理平台建设,让南川 市民享受到数字化服务给生活 带来的更多便利。"区城市管理 局党委书记、局长姚涛介绍,当 前,智慧停车管理平台建设已完 成上线基础支撑管理、调度中心 管理、停车诱导管理等10余个 系统,高位相机接入开发已完成 项目进度的80%,车主微信小程 序界面功能已完善,待接入支付 后即可运行。届时,我区公共停 车位将实现线上一键付款功能, 正式告别人工收费时代,进入数 字化管理时代。

(1) 大美南川 文明同行

我区举行第二十一届 中小学生才艺大赛

5月13日,我区第二十一 届中小学生才艺大赛在隆化 一小举行。来自全区57所中 小学的638名学生参加了声 乐、器乐、舞蹈、书画、手工等8 个项目的比赛。

近年来,我区一直坚持 立德树人根本任务,大力发 展素质教育,切实推进新时 代学校美育改革,大力培养 德智体美劳全面发展的社 会主义建设者和接班人。

图为参赛选手在进行

特约通讯员 罗川 摄



余立祥到南城街道巡林

本报讯(记者 邓的)近日, 区委副书记、区副总林长余立祥 深入南城街道开展巡林工作。

来到官地村、双河场村,余 立祥步行察看林木长势,详细了 解林长制落实、护林员履职、森 林资源保护、森林防火等工作情 况,并就相关情况与责任单位进 行交流探讨,提出指导意见。余 立祥指出,要深入学习贯彻习近 平生态文明思想,牢固树立"绿 水青山就是金山银山"的理念, 切实保护好森林资源,全力打造 良好的生态环境。要充分发挥 林长制作用,坚持系统观念和问 题导向,坚持分类施策、综合治 理,坚持在保护中发展、在发展 中保护,不断提升资源的生态、 经济和社会功能。

余立祥强调,要高度重视森 林防火工作,持续加强森林防火

通道等基础设施建设,科学设置 蓄水池、水囊等储水设施,为森 林灭火提供充足水源保障,加快 完善立体化、全方位森林防火系 统。要进一步压紧压实各级林 长责任,充分发挥村级林长、护 林员作用,加强重点人群、重要 区域和重点时段管控,坚持全面 巡查,严格日常管理,以"时时放 心不下"的责任感,坚决防范遏 制森林火灾发生,切实维护人民 群众生命财产安全和林草资源 安全。要加强教育引导,发动 村、组力量广泛宣传,提升全民 防火意识,营造森林防火人人有 责良好氛围,用心用情呵护好宝 贵的森林资源,为全区经济社会 高质量发展提供良好生态保障。

当天,余立祥还调研了南城 街道乡村振兴及春耕春播有关 情况。

(上接第一版)

做养殖户产、加、销 的"主心骨"

"你们这个酒糟是从何处购 买的,多少钱一吨?成本算得过 来不?"何兆平与刘建平的交流, 重点围绕养牛进栏、补栏到出 栏,如何落实成本、周期、产出等 经济核算控制,分析得头头是

刘建平的养牛场占地40多 亩,存栏74头西门塔尔牛,还养 有10多头母牛。

"以前是有病乱投医,饲草 喂到饱,销售等上门。参加了你 们办的养殖技术培训,懂得了许 多科学养殖的知识。"刘建平说。

何兆平劳模创新工作室现 有专业技术人员9人,配套建设 有3个试验示范基地,主要研究 方向为肉牛养殖原种保留,新品 种原生态饲养,肉牛增肥等。

工作室建成以来,推广一般 肉牛养殖和肉牛集中化养殖,结 合乡村振兴落实肉牛原生态饲 养及肉牛屠宰加工,让广大市民 吃上放心肉。

"通过技术推广、提升服务, 群众的饲养观念得到了转变。 何兆平说,养得好还要卖得好, 以劳模创新工作室+产业协会

联系政府、屠宰企业、原料供应 商之间的桥梁,就有了联系生 产、加工、销售等诸多环节的纽 带,为群众带来了实实在在的好 "钱景"

推动养牛业发展,养殖户就有了

劳模"三亮"充分发 挥"三作用"

区总工会副主席何理介绍, 去年,区工会将全区9个劳模工 作室联合起来,成立劳模创新工 作室联盟,旨在打破区域、产业、 企业壁垒,提供平台让基层工 会、劳模工匠、产业工人多方联 动,推动技术创新、示范带动和 成果转化。

区总工会还提出让劳模"三 亮",发挥"三个作用"。

"三亮"即劳模亮身份、亮平 台、亮成效。让劳模亮身份,搭 建好交流平台、学习平台、工作 平台、创新平台,取得更大的更 好的工作成果。

"三个作用"即在南川经济 社会建设中发挥助推作用,所在 行业单位发挥示范作用,在全社 会弘扬三个精神中发挥引领作

据介绍,在劳模"三亮""三 作用"的带动下,正呈现出"劳模 领航、群雁齐飞"的榜样效应。

一、住房公积金缴存

1. 什么是住房公积金?

答:住房公积金是国家强制 推行的、单位和职工缴存的具有 保障性和互助性的长期住房储 金,是住房实物分配向货币化分 配转化的主要形式。建立住房公 积金制度的目的,是通过国家、单 位、职工三方共同筹集资金,形成 稳定、可持续的资金来源,主要以 发放低息个人住房贷款、提取使 用个人账户余额的方式,帮助缴 存职工解决住房问题

2. 哪些对象应当依法缴存 住房公积金?

答:国家机关、国有企业、城 镇集体企业、外商投资企业、城 镇私营企业及其他城镇企业、事 业单位、民办非企业单位、社会 团体(以下统称单位)及其在职 职工都应按时、足额缴存住房公 积金。单位临聘人员也属建缴 公积金的范畴。

3. 缴存住房公积金对职工 有哪些好处?

答:一是单位与个人缴存的 住房公积金均属个人所有;二是 缴存了住房公积金后可申请住 房公积金低息贷款;三是缴存的 住房公积金免缴个人所得税;四 是住房公积金利息免征利息税。

4. 如何缴存住房公积金?

答:职工住房公积金的缴存 由所在单位代扣代缴,主城区单 位到住房公积金受委托银行 (工、农、中、建、交)公积金经办 网点办理缴存手续,远郊区县单 位到各区县住房公积金分中心 办理缴存手续。

5.住房公积金缴存额是多少?

答:职工住房公积金包括职 工缴存部分和单位为职工缴存 部分,分别为职工本人上一年度 月平均工资基数乘以住房公积 金缴存比例。月平均工资基数 按国家统计局规定列入工资总

额统计的项目计算,最高不得超 过重庆市统计部门公布的上一 年度职工月平均工资的3倍;新 参加工作的职工缴存基数为参 加工作第二个月当月工资,新调 入职工缴存基数为调入单位发 放的首月工资

6. 单位应从何时为职工缴 存住房公积金?

答:新参加工作的职工,单 位应当从参加工作的第二个月 开始缴存住房公积金;新调入职 工,单位应当从调入单位发放工 资之月起缴存住房公积金。

7. 职工在本市工作调动后,

住房公积金如何办理? 答:职工发生工作调动,由 职工原所在单位办理个人账户 封存或集中封存手续,由新单位 为其办理个人账户转入手续,将 原缴存的住房公积金转入新单 位账户下继续缴存。

8. 职工个人住房公积金怎 样办理异地转移?

答:为保障住房公积金缴存 职工合法权益,方便职工办理住 房公积金异地转移接续业务,住 房和城乡建设部组织开发了全 国住房公积金异地转移接续平 台,职工只需在转入地住房公积 金管理中心提出申请即可办理 异地转移手续。

办理异地转入职工在重庆开 设住房公积金个人账户并稳定缴 存半年以上,可搜索"全国住房公 积金"微信或支付宝小程序足不 出户,掌上提出申请办理。

办理异地转出职工需符合 住房公积金销户提取条件,只须 向转入地住房公积金管理中心 提出转入申请即可。

9. 住房公积金缴存业务是 否可以在线办理?

住房公积金缴存提取政策问答

答:目前,我市住房公积金 已全面推广缴存业务网上办理 工作,缴存单位开通单位网厅及 委托收款业务后,可在线办理个 人开户、账户转移、封存启封、基 数调整、比例调整、汇补缴等日 常业务,实现一次签约后即可足 不出户办结日常缴存业务。

10. 如何查询住房公积金 政策和个人账户变动情况?

答:目前,缴存职工可通过 重庆住房公积金官方网站 (www.cqgjj.cn)、微信公众号"重 庆公积金"、微信小程序"重庆公 积金"、支付宝小程序"重庆公积 金"、重庆公积金网上服务大厅、 023-12329 住房公积金服务热 线(023-12345 政务服务便民热 线)、12329住房公积金服务短 信、手机 APP"重庆公积金"、大 厅自助终端、微博"重庆公积金 中心"、重庆公积金有线电视 (329频道)、重庆市政府"渝快 办"等十二个渠道实时咨询了解 住房公积金政策和个人账户变 动情况。

二、灵活就业人员 缴存住房公积金

11. 灵活就业人员怎样缴 存住房公积金?

答:我中心正大力推进灵活 就业人员参加住房公积金制度 试点工作,并于2021年8月正式 上线灵活就业人员缴存住房公 积金业务,灵活就业人员可自愿 缴存住房公积金,具体缴存使用 (优惠)政策、办理方式可通过重 庆市住房公积金管理中心官网、 "重庆公积金"微信或支付宝小 程序、023-12329住房公积金服 务热线(023-12345政务服务便 民热线)等线上渠道查询了解, 或到重庆市住房公积金管理中 心各分中心、办事处,各受托银 行经办网点临柜咨询缴存使用 住房公积金相关政策。

三、住房公积金提取

12. 职工在什么情况下可 以提取本人的住房公积金?

答:我市目前规定了十一种 提取条件,主要包括:购建住房、 城镇老旧小区加装电梯、偿还购 房贷款本息、无房且租赁住房、 重大疾病、家庭生活困难、离职 职工满两年未就业、离退休、出 国出境定居、完全丧失劳动能力 并与单位终止劳动关系、职工死 亡等。职工符合上述任一提取 条件的,均可申请提取本人住房 公积金。

13. 职工如何办理住房公

积金提取业务? 答:主城区缴存职工由单位 统一代办提取手续,有条件的远 郊区县可直接由缴存职工本人 申请办理。我市新一代住房公 积金信息系统上线运行后,市住 房公积金管理中心逐步推广职 工自助在线提取业务,目前住房 公积金贷款、租房、退休、离职满 两年等主要提取业务类型已实 现在线办理,职工可通过个人网 厅、微信小程序、手机 APP、自助 终端等渠道自助办理,职工办理 提取手续后,提取资金可实现秒 级上账。

14. 川渝两地间有什么便民 服务呢?

答:一是两地间人员流动 时,可通过全国住房公积金微信 小程序自主办理住房公积金转 移接续,无需提交材料。二是办 理异地贷款时,无需提交住房公 积金异地贷款缴存证明,异地贷 款由"两地跑"变为"一地办"。 三是取消户籍限制,支持两地住 房公积金缴存职工在川渝间贷 款购房享受同城待遇,并可按规 定办理住房公积金提取业务。 四是支持个人住房公积金缴存 贷款等信息查询、正常退休提 取、提前还清住房公积金贷款、 租房提取住房公积金等16个事 项川渝通办。

四、严厉打击违规 提取使用住房公积金

15. 违规提取使用住房公 积金有哪些违法后果?

答:住房公积金在制度设计 上,是把有限的个人资金汇集起 来,通过对该项资金统一管理和 运作,为解决缴存职工住房问题 提供稳定、可持续的资金来源, 住房公积金具有强制性、专用 性、互助性、保障性的特点,虽然 单位和职工缴存的住房公积金 均属职工个人所有,但职工提取 使用时应当符合《住房公积金管 理条例》及我市相关规定。违规 提取使用住房公积金将承担以

(1)缴存职工使用虚假材料 或其他欺诈手段申请提取住房 公积金,一经发现,住房公积金 管理中心将依法责令其限期退 回违规提取的住房公积金,将职 工不良行为记入住房公积金失 信黑名单,纳入个人信用征信系 统,依法向社会公开,同时将有 关情况通报职工所在单位,由单 位作出相应处理,并取消其五年 内办理住房公积金提取及贷款 资格。对骗提、套取住房公积金

行为涉嫌犯罪的,移送司法机关 依法处理。

(2)伪造证件、合同、票据和 私刻公章,均属违法行为。通过 制作虚假证明材料或采取其他 欺诈手段帮助缴存职工申请提 取住房公积金的中介机构或个 人涉嫌违法犯罪的,一经发现, 住房公积金管理中心将移送公 安机关依法处理。

16. 目前市住房公积金管 理中心在防范打击违规提取使 用住房公积金方面采取了哪些 主要措施?

答:一是建立健全惩处机 制。拟定《重庆市住房公积金个 人失信行为管理办法》,建立个 人失信黑名单系统,根据违规提 取行为严重程度,对个人失信行 为分别限制不同年限的提取、贷 款资格;综合运用通报单位、追 回违规提取资金等方式,加重违 规提取人员违法成本。二是大 力推进部门信息共享,建立跨地 协查机制。建立与公安、民政、 不动产登记机关、商业贷款发放 银行等部门联网协查机制,实现 对职工身份、房屋、贷款、婚姻、 低保等信息的自动核查,确保提 取信息真实性;建立跨区域协查 机制,对异地购房、就医等行为 重点予以核查。三是加强部门 联动,集中开展整治工作。自 2017年开始,与市公安局经济 犯罪侦查总队建立打击违规提 取联合整治机制,协调市财政、 人民银行重庆营管部、公安、网 信、工商、城管等部门建立治理 违规提取联动机制,重点打击非 法中介收取高额费用协助职工 以虚假手段违规提取住房公积 金的行为,依法追究相关人员法 律责任。四是与四川省建立违 规提取使用治理联动机制,联合 开展专项治理,防范两地间跨区 域违规提取使用行为,进一步保 障住房公积金资金安全,维护正

常管理秩序。